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Huvudman
Vittraskolorna AB
556458-6716
Box 213
101 24 Stockholm

Ärendet
Tillsyn av grundskolan Vittra Kronhusparken i Göteborgs kommun; nu 
fråga om uppföljning av beslut den 21 november 2024

___________________

Beslut
Skolinspektionen avslutar ärendet. 

Om ärendet
Skolinspektionen har våren 2024 genomfört en tillsyn av Vittra 
Kronhusparken i Göteborgs kommun. Tillsynen har omfattat bestämmelser 
gällande undervisning av behöriga och legitimerade lärare, garanterad 
undervisningstid, studiehandledning på modersmålet, extra anpassningar 
och särskilt stöd, förebyggande arbete för att skapa studiero, åtgärdande 
arbete för att motverka kränkande behandling samt betygssättning.

Skolinspektionen har den 14 maj 2024 beslutat att förelägga Vittraskolorna 
AB att senast den 14 oktober 2024 vidta åtgärder för att avhjälpa brister 
rörande anmälan om kränkande behandling samt betygsättning.

Efter uppföljning har Skolinspektionen den 21 november 2024 beslutat att 
på nytt förelägga Vittraskolorna AB att avhjälpa brister rörande 
betygsättning senast den 15 augusti 2025. 

Vittraskolorna AB har den 15 och 18 augusti 2025 inkommit med en 
redovisning av vidtagna åtgärder med anledning av föreläggandet. 

Skolinspektionen har i nu aktuellt ärende tagit ställning till om 
Vittraskolorna AB har följt föreläggandet samt om påtalade brister har 
avhjälpts. 

Motivering av beslutet

Betygsättning

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen 
Tidigare beslut

Skolinspektionen bedömde i beslut den 14 maj 2024 att resultaten på de 
nationella proven i svenska/svenska som andraspråk, matematik, 
samhällsorienterande ämnen och naturorienterande ämnen inte särskilt 
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beaktades vid betygsättningen i årskurs 9. Skolinspektionen kunde 
konstatera att andelen elever som fick ett högre betyg i ämnena än de fick 
på de nationella proven var hög eller mycket hög. Intervjuer med lärare 
visade i flera fall att resultaten på de nationella proven inte beaktats vid 
betygsättningen. De skäl som lärare angav till varför resultaten på de 
nationella proven inte särskilt beaktades kunde enligt Skolinspektionens 
bedömning inte anses utgöra särskilda skäl. Att skolan hade påbörjat ett 
arbete kring bedömning och betygsättning samt övriga uppgifter som 
huvudmannen lämnade föranledde ingen annan bedömning.

Skolinspektionen bedömde därefter i uppföljningsbeslut den 21 november 
2024 att resultaten av de nationella proven i matematik, samhällskunskap, 
svenska och svenska som andraspråk fortsatt inte särskilt beaktades i 
betygsättningen i årskurs 9. Skolinspektionens utredning visade att lärare 
inte haft särskilda skäl att inte beakta resultaten vid nationella prov i 
betygsättningen samt att lärare i ovanstående ämnen inte särskilt beaktat 
resultaten i betygsättningen. Att skolan hade identifierat detta och påbörjat 
ett arbete kring bedömning och betygssättning föranledde ingen annan 
bedömning.

Huvudmannens redovisning

Av huvudmannens redovisning av vidtagna åtgärder framgår i huvudsak 
följande. Skolledningen har arrangerat en workshop under vårterminen 
2025 avseende nationella prov och betygssättning. Lärare har även 
informerat elever om de nationella provens genomförande och om att 
lärare särskilt beaktar resultaten i betygssättningen. Efter att proven 
genomfördes har lärarna tillsammans med lärare från tre andra skolor 
sambedömt proven i syfte att stärka möjligheterna till likvärdig bedömning 
och för att resultaten av de nationella proven särskilt beaktas. Utöver detta 
har skolan även tillsatt en förstelärare som haft i uppdrag att utveckla 
arbetet med likvärdig bedömning. Lärarna har efter genomförandet av 
proven redovisat ett preliminärt slutbetyg i relation till resultatet på de 
nationella proven för respektive elev och ämne. Vid avvikelser mellan betyg 
och provresultat har lärarna redogjort för hur resultatet särskilt beaktats i 
betygsättningen för respektive elev, vilket sedan följts upp av 
skolledningen. Bland annat framgår det av denna dokumentation att vissa 
elever som fått ett F på det nationella provet har kompletterat efter provets 
genomförande och då visat tillräckliga kunskaper för betyget E. Andra 
elever har kontinuerligt presterat på en hög nivå under sin högstadietid 
men saknat några poäng på det nationella provet för att få samma betyg på 
provet som lärare tidigare bedömt deras prestation på. Lärare har i flera 
sådana fall kvarstått vid det högre slutbetyget och motiverat det utifrån en 
sammantagen bedömning av såväl tidigare prestationer som resultatet på 
det nationella provet. När resultatet på det nationella provet i stället varit 
två betygssteg under den tidigare bedömningen har elevernas betyg 
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justerats till betyget däremellan. I något ämne har samtliga elever samma 
slutbetyg som resultatet på det nationella provet. För samtliga ämnen 
framgår det att en högre andel elever har samma slutbetyg som resultaten 
på de nationella proven jämfört med utfallet 2024, samt att andelen elever 
med ett högre slutbetyg jämfört med resultatet på det nationella provet är 
lägre eller betydligt lägre. 

Rättslig reglering
Av 10 kap. 20 a § skollagen framgår att vid betygssättning i ett ämne som 
det ges ett nationellt prov i ska elevens resultat på det provet särskilt 
beaktas. Provresultatet eller resultat på delprov ska dock inte särskilt 
beaktas om det finns särskilda skäl.

Skolinspektionens bedömning
Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte att Vittraskolorna 
AB brutit mot bestämmelserna när det gäller betygsättning. 
Skolinspektionen bedömer därför att föreläggandet har följts och att bristen 
är avhjälpt. Ärendet ska därför avslutas i denna del.

Beslutet har fattats av utredare Jenny Fahlman. Utredare David Lopez 
Svensson har varit föredragande i ärendet. 


